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PROVA D’ACCÉS A LA UNIVERSITAT 

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 

   

 

CONVOCATÒRIA:           EXTRA JULIOL  2025 CONVOCATORIA:  EXTRA JULIO  2025 

ASSIGNATURA: GEOGRAFIA ASIGNATURA: GEOGRAFÍA 

BAREM DE L’EXAMEN: la pregunta 1 és de resposta única; cal respondre a les dues opcions. En les preguntes 2, 3 i 4 cal 

triar una de les dues opcions. Cada pregunta val 2,5 punts. 

  

BAREMO DEL EXAMEN: la pregunta 1 es de respuesta única; hay que responder a las dos opciones. En las preguntas 2, 3 y 4, 

habrá que elegir una de las dos opciones. Cada pregunta vale 2,5 puntos 

 

 

 

1. A partir de la imatge del Document 1: 

a) Identifica el tipus de paisatge agrari representat. 

b) Realitza un comentari que caracteritze els elements físics i antròpics que conformen aquest paisatge 

agrari. 

2. En el Document 2 es mostra el logotip de l’Agenda 2030 que representa els objectius de desenvolupament 

sostenible (ODS) aprovats per l’ONU. 

Respon a un dels dos apartats: 

a) Les directrius mediambientals de la Unió Europea persegueixen l’objectiu d’aconseguir el 

desenvolupament sostenible. Explica en què consisteix aquest desenvolupament i les mesures necessàries 

per a aconseguir-lo. 

b) Explica què són els objectius de desenvolupament sostenible i quina és la situació d’Espanya respecte a 

aquests. 

3. Respon a un dels dos apartats: 

a) A partir del mapa de la xarxa d'alta velocitat del Document 3, explica l'estructura de la xarxa ferroviària 

espanyola i cita alguns exemples del procés de modernització. 

b) Indica i explica les principals característiques i problemes del sistema espanyol de transport. 

4. Respon a un dels dos apartats: 

a) Basant-te en el Document 4, enumera i descriu els usos de l’aigua predominants al context peninsular. On 

s’utilitza més aigua i per què? Cita almenys dues conques hidrogràfiques on es produeix un desequilibri 

entre els recursos disponibles i la demanda i explica’n les causes.  

b) Enumera i explica els factors naturals que determinen la diversitat fluvial a Espanya. 

 

 

1. A partir de la imagen del Documento 1: 

a) Identifica el tipo de paisaje agrario representado. 

b) Realiza un comentario que caracterice los elementos físicos y antrópicos que conforman este paisaje 

agrario. 

2. En el Documento 2 se muestra el logotipo de la Agenda 2030 que representa los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible (ODS) aprobados por la ONU. 

Responde a uno de los dos apartados: 

a) Las directrices medioambientales de la Unión Europea persiguen el objetivo de conseguir el desarrollo 

sostenible. Explica en qué consiste este desarrollo y las medidas necesarias para conseguirlo. 

b) Explica qué son los Objetivos de Desarrollo Sostenible y cuál es la situación de España respecto a estos. 

3. Responde a uno de los dos apartados: 

a) A partir del mapa de la red de alta velocidad del Documento 3, explica la estructura de la red ferroviaria 

española y cita algunos ejemplos del proceso de modernización. 

b) Indica y explica las principales características y problemas del sistema español de transporte. 

4. Responde a uno de los dos apartados: 

a) Basándote en el Documento 4, enumera y describe los usos del agua predominantes en el contexto 

peninsular. ¿Dónde se utiliza más agua y por qué? Cita al menos dos cuencas hidrográficas donde se 

produzca un desequilibrio entre los recursos disponibles y la demanda y explica las causas.  

b) Enumera y explica los factores naturales que determinan la diversidad fluvial en España. 
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Font/Fuente: Atlas de los Paisaje Agrarios de España.  ESTEPA 
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Font: Agenda 2030 – Govern d’Espanya 

Fuente: Agenda 2030 – Gobierno de España 
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Font/Fuente: Wikipedia 
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Font: Institut Geogràfic Nacional (IGN) / Fuente: Instituto Geográfico Nacional (IGN) 

 

A la llegenda: 1. Agrícola de procedència superficial. 2. Agrícola de procedència subterrània. 3. Industrial de 

procedència superficial. 4. Industrial de procedència subterrània. 5. Urbà de procedència superficial. 6. Urbà de 

procedència subterrània 

En la leyenda: 1. Agrícola de procedencia superficial. 2. Agrícola de procedencia subterránea. 3. Industrial de 

procedencia superficial. 4. Industrial de procedencia subterránea. 5. Urbano de procedencia superficial. 6. Urbano de 

procedencia subterránea.  


